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Розвиток застосування систем штучного інтелекту є знаковою 

подією ХХІ століття. Системи штучного інтелекту використовуються в 
багатьох сферах людського життя, зокрема, медицині, економіці, 
електронній комерції, транспорті, освіті тощо. 

Вивченням штучного інтелекту (далі – ШІ) займались як зарубіжні 
вчені, Н. Бостром, Р. Курцвейл, П.М. Морхат, В.А. Фулін, 
П.Г. Уинстон, так і вітчизняні науковці В.А. Зінченко, Ю.М. Капіца, 
Н.Б. Пацурія, О.І. Решетняк, М.М. Хаустов. Питання вивчення 
використання штучного інтелекту в освіті досліджували М.О. Акімов, 
А.Є. Артюхов, О.П. Ващук, С.Я. Касян, А. Тахмазов. 

Досліджуючи визначення ШІ варто згадати положення Закону про 
штучний інтелект (Artificial Intelligence Act, AI Act) [1] (нормативний 
акт, запропонований 21 квітня 2021 року Європейською комісією, 
метою якого є запровадження спільної нормативно-правової бази для 
штучного інтелекту), відповідно до якого штучний інтелект (ШІ) – це 
сімейство технологій, що швидко розвивається, і може принести 
широкий спектр економічних і соціальних переваг у всьому спектрі 
галузей і соціальних видів діяльності. 

Говорячи про українські реалії, то розпорядженням Кабінету 
Міністрів України 2 грудня 2020 р. було схвалено Концепцію розвитку 
штучного інтелекту в Україні [2]. Відповідно до цієї концепції, 
штучний інтелект – це організована сукупність інформаційних 
технологій, із застосуванням якої можливо виконувати складні 
комплексні завдання шляхом використання системи наукових методів 
досліджень і алгоритмів обробки інформації, отриманої або самостійно 
створеної під час роботи, а також створювати та використовувати 
власні бази знань, моделі прийняття рішень, алгоритми роботи з 
інформацією та визначати способи досягнення поставлених завдань. 

Виходячи з наведених визначень можна виокремити наступні 
ознаки властиві штучному інтелекту: 



400 

Технологічність: ШІ використовує різні технології та методи, щоб 
вирішити складні завдання, які базуються на системі наукових методів 
та алгоритмів обробки інформації. 

Стрімкий розвиток та самовдосконалення: ШІ це галузь технологій, 
що швидко розвивається та постійно самовдосконалюється. 

Широкий спектр застосування: ШІ може бути застосованим у різних 
галузях. 

Можливість створення та використання власних баз знань: ШІ може 
створювати та використовувати власні бази даних. 

Обробка та аналіз інформації: ШІ використовується для обробки та 
аналізу інформації, яка може бути отримана в процесі роботи або 
створена самостійно в результаті аналізу.  

Отже, штучний інтелект – це комплексна галузь, яка поєднує в собі 
різні методи, підходи та алгоритми дій для обробки та розв’язання 
різноманітних завдань у різних суспільних сферах. 

Проте, вивчення використання штучного інтелекту в навчальному 
процесі не можливе без з’ясування ставлення до нього учасників 
освітнього процесу. З цією метою був застосований такий метод 
наукового пошуку, як анкетування. Відповіді на запитання анкети 
дозволили оцінити вподобання опитуваних та врахувати їх побажання в 
процесі вироблення пропозицій по вдосконаленню застосування ШІ в 
навчальному процесі. Проходило дослідження через мережу інтернет, 
шляхом відповідей на анкету створену за допомогою Google Forms [3]. 
Станом на 16 жовтня 2023 року у інтернет-опитуванні взяло участь 
52 особи різних вікових груп. Перед респондентами було поставлено 
12 питань закритого та відкритого типів. При обробці питань 
відкритого типу використовувався метод контент-аналізу. 
Проаналізуємо відповіді на деякі питання з цієї анкети. 

На закрите питання «На скільки, на Вашу думку, важливе питання 
щодо використання ШІ в навчальному процесі?» 46 % зазначили, що 
важливе, належить до першочергових, 40 % – це питання носить 
другорядний характер, а 14 % важко визначитись. Такий підхід 
свідчить, що більшість респондентів переймається цим питанням та 
вважає його значним.  

Серед сервісів штучного інтелекту домінує ChatGPT, ним 
користуються майже всі опитані – 90 %, друге місце – Grammarly 42 %, 
третє місце поділяють Bard Google та Midjourney – 35 %, також 
респонденти виділили DALL-E, Bing AI, Mathway, лише 7 % опитаних 
не користуються жодним сервісом. 

Аналізуючи відповіді на питання: «Як часто доводилося 
використовувати ШІ?», з’ясувалось, що 40 % користуються регулярно, 
42 % – користувалось декілька разів, 15 % – жодного разу  
і 3 % – вважають це небезпечним. Такі відповіді респондентів свідчать 
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про те, що суспільство впевнено крокує шляхом освоєння цієї новітньої 
технології. 

Оцінюючи вплив використання штучного інтелекту на викладачів, 
студентів та учнів більшість опитаних відзначили позитивний характер, 
проте були нейтральні та негативні відповіді, що пояснюються 
зниженням розумової активності учасників навчального процесу. 

Підсумовуючи наведене, можна прийти до висновку, що 
використання штучного інтелекту в навчальному процесі може стати 
ключовим інноваційним елементом, який забезпечить учасникам 
освітнього процесу більші можливості для саморозвитку та сприятиме 
розкриттю потенціалу. 
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Я сподіваюсь, 

що завжди матиму достатньо твердості і доброчесності, 

 щоб відстояти те, що я вважаю  

найбажанішим зі всіх звань – репутацію чесної людини.  

Дж. Вашингтон 


